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Coronacrisis  -  Samenwerking met het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest

De Vlaamse Gemeenschap is een zeer actieve speler in verschillende 
gemeenschapsdomeinen in onze hoofdstad. Niet alleen de Vlaamse overheid is 
rechtstreeks betrokken partij, maar heeft via de Vlaamse Gemeenschapscommissie 
(VGC) een stevige lokale verankering in het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest (BHG). 
Flankerende maatregelen en richtlijnen die door de Brusselse Regering genomen worden 
kunnen een rechtstreekse impact hebben op de verschillende Vlaamse instellingen, actief 
in het Brusselse werkveld. Het is daarom in het belang van deze verschillende 
organisaties dat een goede coördinatie bestaat tussen de hierboven vernoemde partners 
om divergenties inzake communicatie en ondersteunende maatregelen, zowel op het 
moment van de crisis als de verdere afhandeling, te vermijden. Vorige week raakte 
bovendien bekend dat de verschillende Brusselse regeringen (BHG, Gemeenschappelijke 
Gemeenschapscommissie (GGC), de Commission communautaire française (COCOF) en 
de VGC) een speciaal COVID-19-fonds hebben opgericht met daarin 29 miljoen euro om 
alle nonprofitondernemingen te ondersteunen, en in het bijzonder die diensten en 
operatoren die in de huidige coronacrisis in de eerste lijn werkzaam zijn (de welzijns- en 
gezondheidssector). Dit fonds heeft eveneens een impact op het Vlaamse-Brusselse 
welzijnsnetwerk dat vandaag in Brussel actief is. Daarom stel ik graag volgende vragen.

1. Heeft de minister reeds samengezeten met de collegeleden van de VGC om de 
impact van het coronavirus op het lokale Brusselse netwerk in kaart te brengen? Is 
hij op de hoogte gesteld door het VGC-college over zijn betrokkenheid in de 
oprichting van het speciaal COVID-19-fonds?

2. Heeft de minister reeds contact gehad met de Brusselse Regering om de impact van 
de Brusselse coronamaatregelen op het Vlaamse-Brusselse netwerk in kaart te 
brengen?

3. Wordt de Vlaamse Regering permanent op de hoogte gehouden van de flankerende 
maatregelen, uitgevaardigd door de Brusselse Regering?

4. Op welke manier verzekert de minister een doorgedreven coördinatie en 
terugkoppeling van de Brusselse maatregelen t.a.v. het Vlaamse-Brusselse netwerk?

5. Welke impact heeft het speciaal opgerichte COVID-19-fonds op het actieve Vlaamse-
Brusselse welzijnsnetwerk in Brussel? Zijn er afspraken gemaakt omtrent de 
financiering en subsidiëring vanuit dit COVID-19-fonds?
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1-3.Vanuit mijn bevoegdheid voor Brussel is er uiteraard regelmatig contact met de 
collegevoorzitter van de Vlaamse Gemeenschapscommissie, onder meer om de impact 
van het coronavirus op het lokale Brusselse netwerk in kaart te brengen. Elke Van den 
Brandt heeft mij op de hoogte gesteld over de betrokkenheid van de Vlaamse 
Gemeenschapscommissie én van de Vlaamse Gemeenschap bij de oprichting van het 
speciaal COVID-19-fonds, bedoeld voor de sectoren met betrekking tot sociale zaken 
en gezondheid, bijstand aan personen, opleiding en socio-professionele inschakeling 
en sociale cohesie. Ik begrijp dat het de bedoeling is om deze middelen te verlenen op 
basis van een noodevaluatie van de meerkosten en de verliezen die de crisis 
veroorzaakt. 

4-5.Terugkoppeling over de flankerende maatregelen, uitgevaardigd door de Brusselse 
Regering ten aanzien van het Vlaams Brussels netwerk is opportuun als er in de schoot 
van de Brusselse Regering en het VGC-college overeenstemming en duidelijkheid is 
over de toepassing ervan. Het Gewest en het kabinet Van den Brandt bekijken 
momenteel  hoe ze de middelen wensen in te zetten. Daarbij wordt zowel rekening 
gehouden met acute noden als noden op langere termijn. 

Ik engageer mij op mijn beurt om bij de diverse overheden aan te dringen om de 
verschillende getroffen Brusselse organisaties mee te nemen in de compenserende 
((socio-)economische) maatregelen 

Ik volg de initiatieven van het VGC-College en van de Regering van het Brussels 
Hoofdstedelijk Gewest en leg indien nodig hierover contacten leggen met de bevoegde 
ministers en collegeleden.

Een rol die ik ook opneem binnen de Vlaamse Regering opdat de Vlaamse ministers 
met gemeenschapsbevoegdheden waar nodig overleg plegen met hun Brusselse 
collega’s en de nodige reflectie hebben om in het kader van de maatregelen rond de 
Coronacrisis oog te hebben voor de toepassing in Brussel. Zo vermijden we dat 
maatregelen die onder de bevoegdheid van de Vlaamse Gemeenschap ressorteren, 
moeilijk of niet worden toegepast.


